Hareket ve Kuvvet — 4

“Bir cisme etki eden net kuvvetin sifir olmasi durumunda;
cisim durgun halde ise durmaya devam eder, hareketliy-
se sabit hizla hareketine devam eder.” seklinde acikla-
nan Fizik Yasasi hangisidir?

A) Sabit Hiz

B) Eylemsizlik

C) Enerjinin Korunumu
D) Yer Cekimi

E) Kitlenin Korunumu

Eylemsizligi gunlik hayatimizda birgok olayda gbzlemle-
riz.

Asagidakilerden hangisi bu olaylara 6rnek olarak
gosterilemez?

A) ani fren yapan otobdste ileri dogru savrulmak

B) durgun otobis harekete gectiginde arkaya dogru itilmek
C) arabayla giderken virajda savrulmak

D arabalarin hava yastiklarinin agiimasi

E) bir cisme kuvvet uyguladigimizda ayni kuvvetin bize
de etki etmesi

“Net bir kuvvet etkisi altinda hareket eden bir cismin iv-
mesi, uygulanan net kuvvetle dogru orantili, kitlesiyle
ters orantihdir.” ifadesinin matematiksel gosterimi aga-
gidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

(Kuvvet: F, Kitle: m, ivme: a)
A)F=m/a
D)m=F-a

B)F=m-a C)a=F-m
E) F=m+a

4. Kuvvetin birimi newton dur.

5.

Bu birimin temel biiyiikliik birimleriyle ifadesi asagi-
dakilerden hangisidir?
A) kg.m B) kg.m.s C) kg.m/s

D) kg.m?/s E) kg.m/s?

Bir cisim sUrtinmesiz yatay dizlemde durgunken cisme;
sabit ve yola paralel bir kuvvet uygulaniyor.

Buna gore cisim igin;

I. Durmaya devam eder.
II. Sabit hizla hareket eder.
1. ivmeli hareket yapar.

IV. Dizgun hizlanir.

yargilarindan hangileri dogru olur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C)lvell
D) Il ve Ill. E) Il ve IV.

Asagidaki olaylarin hangisinde dengelenmis kuvvet-
ler etkisinde hareket vardir?

A) dalindan disen elma

B) yerden havalanan ugak

C) durmak icin frenine basilan araba
D) sabit suratle disen yagmur damlasi
E) basket potasina atilan top
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Hareket ve Kuvvet — 4

Sirtinmesiz bir sistemde F kuvvetinin etkisiyle hareket
eden K ve L cisimlerinin arasindaki ip bir slire sonra ko-
puyor.

—>F

Buna gore cisimlerin ip koptuktan sonraki hareketleri
icin ne sdylenebilir?

K L
A) Yavaglar Hizlanir
B) Sabit Hizl Sabit Hizl
C) Sabit Hizli Hizlanir
D) Yavaglar Sabit Hizli
E) Hizlanir Hizlanir

Net kuvvetle ilgili;
I. Cismin hareketi yoninde ise cisim hizlanir.
[I. Cismin hareketine zit yonde ise cisim yavaslar.
[ll. Sifirise hareketli cisim durur.
yargilarindan hangileri siirtliinmesiz ortamlar igin
dogrudur?
A) Yalniz 1.

D) Il ve IlI.

B) Yalniz Il. C)lve Il

E) I, Il ve lll.

Sirtinmesiz ortamlardaki X, Y ve Z cisimlerine sekildeki
kuvvetler etki ediyor.

Buna gore; cisimlerin ivmeleri ay, ay, ay arasindaki
buyiikliuk iligkisi nedir?
A)ay<ay<a, B)a,<ay<a

Clay=a,<ay

X %Y
D) ay<ay<ay
E)ay=ay<a,

10. Sdrtinmeli bir yizeyde bulunan cisme E; ve F; kuvvetleri

1.

12

sekildeki gibi etki etmektedir.

Bati<——e———Dogu

F=12N 4_5.3_,F2=9 N

Cisim dengelenmis kuvvetlerin etkisinde olduguna
gore cisme etkiyen siirtiinme kuvveti hangi yénde
ve kag N dur?

A) Bati yoninde 3 N
B) Bati yoninde 9 N
C) Dogu yoniinde 3 N
D) Dogu yoéniinde 9 N
E) Dogu yoninde 12 N

“Bir cisme kuvvet uygulandiginda cisim de ayni buyuklik-
te fakat zit yonlU bir kuvvet uygular.”

ifadesi Newton’un hareket yasalarindan hangisinin
tanimidir?

A) Temel yasa

B) Eylemsizlik yasasi

C) Etki - Tepki yasasi

D) Enerji korunumu yasasi

E) Kltle korunumu yasasi

Sirtlinmesiz dizlemdeki 6 kg kitleli K cismine farkh bi-
yuklukteki kuvvetler sekildeki gibi uygulaniyor.

L—»8N

3N 1 K —>»7N

Cisme etki eden en biiyiik siirtiinme kuvveti 6 N ol-
duguna gore cismin ivmesi kag m/s? dir?

A) 1 B)1,5 C)2 D)2,5 E)3



